



ЛИЦА ПОБЕДЫ

МАЮ АЛДЫН 1987 Г. ЧЕЛЯБИНСКА





Чумаченко Николай Александрович

Звание: Ефрейтор

В РККА с 1943 года (17 лет). Место призыва: Шарчинский РВК, Алтайский край, Шарчинский р-н.

Был награждён медалью «За Боевые заслуги». Воевал в Прибалтике, Польше, Чехословакии. Вынес из боя командира, за это награжден орденом.

Николай Александрович участвовал в наступательных боях 5 раз, где своими смелыми и решительными действиями способствовал быстрейшему выполнению поставленных боевых задач. 1926 год рождения.



Автор: Дёмин Коля 6В



Сахно Михаил Константинович



Родился 21.11.1921г в селе Солоницы, Полтавской области, на Украине.

Был призван на действительную службу 01.09.1940г. Служил на Польской границе, где его и застала война. Воевал на Украине, в Белоруссии, в Польше в звании ефрейтора. Был старшим телефонистом первого отдельного Трофейного батальона. Получил ранение в голову. После госпиталя снова был отправлен на фронт. Победу встретил в Германии. И еще год служил там. Домой вернулся только в 1946году. Был награжден орденом Красной звезды, медалями "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией". Умер от болезни в 1983 году.



Александр Петрович Мамкин



В конце зимы 1943—1944 годов немецкое оккупационное командование решило использовать воспитанников Полоцкого детского дома № 1 в качестве доноров крови для раненых немецких солдат. Подпольная группа, которой руководил директор детского дома, решила не допустить этого. Сначала удалось убедить немецкие власти, что голодные и больные дети не смогут давать кровь и следует их отправить в деревню для подкормки. Дети и сотрудники детского дома были переведены в деревню Бельчицы, в которой находился сильный немецкий гарнизон.

После тщательной подготовки в ночь с 18 на 19 февраля 1944 года из села тайком вышло 154 воспитанника возрастом от 3 до 14 лет и 38 работников детского дома, а также члены подпольной группы «Бесстрашные» и их семьи. Всех успешно удалось перевести в глубь партизанской зоны.

Следующим этапом операции стала эвакуация детей за линию фронта на советскую территорию. Немецкое командование развернуло усиленную борьбу с партизанскими отрядами и нахождение детей на партизанских территориях стало небезопасным.

Командующий 1-м Прибалтийским фронтом Иван Христофорович Баграмян, в зоне действия которого находилась эта местность распорядился силами 3-й воздушной армии вывести детей. В ходе операции на советскую территорию было вывезено более 200 детей и 314 раненых партизана, а партизаны получили более 90 тонн боеприпасов и грузов. Детали операции были засняты специальными группами кинооператоров, отправленных к партизанам.

Автор: Ерёмин Матвей 6в



Новицкий Дмитрий Алексеевич



Мой прадед Новицкий Дмитрий Алексеевич ушёл на фронт в 1941-м году в возрасте 27-ми лет. Он прошёл всю войну, служил начальником пункта связи при военно-почтовой базе 33-й армии 3-го Белорусского фронта.

Участвуя в обороне Москвы, он под прикрытием дымовой завесы доставлял боеприпасы на передовую, в самое пекло. За блестящее выполнение этой опасной задачи был представлен к награде.

А однажды, в начале 1943-го года, он смог в одиночку спасти всю свою часть от бомбёжки немецких самолётов. Дело было так. Мой прадед возвращался с базы в свою часть. Он вёл грузовик. Уже наступила ночь, и тут показались немецкие истребители. Они летели прямо на наши позиции. Разбомбят всё! На принятие решения у моего прадеда были считанные секунды. И он придумал, как обмануть фашистов и увести их самолёты от наших позиций. Он включил все фары и на огромной скорости начал кружить по полю. Немецкие истребители его тут же засекли и принялись догонять и пикировать, пытаясь расстрелять машину. Гонялись они за машиной около часа. А прадед – то включал фары, то выключал, скрываясь от обстрела. Наконец, когда у немецких истребителей закончились снаряды, они улетели...

За участие в Великой Отечественной войне Дмитрий Алексеевич был награждён Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной Войны 2 степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другими наградами.

**Автор: Волович Владимир,
6 "В"**



Помазкин Владимир Иванович (1931-2005)



Прославленный машинист экскаватора рудоуправления комбината «Ураласбест».

Вся трудовая деятельность Владимира Ивановича связана с асбестовой промышленностью. В 1944 г. он поступил на работу учеником слесаря на асбестообогатительную фабрику № 2. После окончания ремесленного училища в 1943 году пришел в горный цех Южного рудоуправления, где проработал 49 лет.

Высококвалифицированный специалист, в совершенстве владел всеми марками экскаваторов, инициатор передовых методов труда, умелый организатор производства и наставник молодежи. Активно участвовал в общественной жизни комбината и города. Избирался членом ЦК профсоюзов промстройматериалов. Его трудовые достижения отмечены правительственными наградами: орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени. Его имя занесено в Книгу трудовой славы комбината «Ураласбест», в Книгу почета рудоуправления.

Награждался общесоюзными знаками и юбилейными медалями. Ветеран асбестовой промышленности, неутомимый труженик тыла, Почетный гражданин города Асбеста, Почетный работник комбината «Ураласбест», лауреат Государственной премии СССР.



Машнин Алексей Павлович



Даты жизни: 17.03.1903-23.02.1943.

Ушел на фронт добровольцем. Воевал под Москвой.

Последнее письмо: "Пишу вам на пеньке, через час идем в бой".

По первой информации-пропал без вести.

После войны, в 70-ых годах, обнаружили захоронение части, в которой он воевал.

Перезахоронен под Старой Руссой.



Солошенко Семен Евсеевич

Солошенко Семен Евсеевич, родился в 1914 году в Курской области, в Кореневском районе, в селе Апанасовка. Поступил он на службу в 1939 году. По званию Солошенко С. Е. был главным старшим лейтенантом, также у него было два ордена красной звезды и медаль за боевые заслуги.



Автор: Антонян Арсен 6в
класс



Терентьева Серафима Дмитриевна



Моя Серафимушка – герой!
И я знаю это, я твердо в этом уверен.
Я помню об этом. Я этим горжусь!
Слава тебе, мой любимый герой,
Моя милая свет-Серафима!
Ты была не убита той страшной
войной,
Что часть жизни твоей опалила.

Сколько страшных часов, сколько
страшных недель
Ты свой кабель тяжелый тянула
По воронкам от мин сквозь огня
карусель,
Но та тяжесть тебя не согнула.

Это ты, мой родной и любимый герой,
Моя милая свет-Серафима,
В сорок пятом году долгожданной весной
В той жестокой войне победила.

Я держу твои руки своею рукой,
Твоё сердце своим обнимаю.
Заслонить бы тебя мне от боли любой...
Только как это сделать – не знаю.

Автор: Артемий Аверьянов

6в



Зубов Валерий Алексеевич



Мой прадедушка родился в 1918 году. На фронте был всю войну с 1941-1945 гг. Воевал в танковых войсках командиром танка, потом назначен командиром танковой роты, закончил войну в Вене заместителем командира танкового полка в звании капитана. Награжден орденом красной звезды, орденом славы 2ой степени, медалями за отвагу и освобождение городов Кишинёв, Бухарест, Будапешт, Вена. После войны у него была служба на территории Румынии. Закончив военную службу он вернулся в СССР, жил в Челябинской области в посёлке Еманжелинск. Работал директором профессионального технического училища. Он умер в 1978 году.



Буйволов Николай Илларионович

В 1940 году Николай Илларионович был призван в красную армию на срочную службу в Забайкалье, где и встретил войну.

С началом Великой Отечественной войны на Дальнем Востоке Советского Союза был создан особый Забайкальский военный округ, служащие которого не призывались на Западный фронт, поскольку обеспечивал безопасность восточных границ нашей Родины в преддверии войны с Японией. Во время службы их обучали не только правильно обращаться с боевым оружием, но и навыкам ведения войны в случае применения химического оружия.

После начала активных военных действий на Дальнем Востоке мой дедушка в составе войск Красной армии принял участие в знаменитой Маньчжурской операции, когда советские войска совершили марш-бросок через пустыню Гоби с целью подавления боевой мощи Японии. Операция совершалась летом, в условиях удушающей жары, когда наши войска без еды и питья по тысячи километров в день, чтобы обеспечить быстрое наступление на Восточном фронте. Наступательная операция привела к поражению Квантунской армии Японии, и в конечном итоге – освобождению острова Сахалин и Курильских островов. Награжден орденом Отечественной войны 1 степени и медалью «За победу над Японией».

Автор: Богдановский Олег, 6В



Данин Пётр Степанович



Родился в 1925 г. Участник боев на Ленинградском фронте в составе 273 СП. Род войск - НКВД. Воинское звание – сержант, артиллерист. Награжден орденом Отечественной войны 2-й ст., медалями: «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».



Автор: Карпеко Никита 6В



Терецин Алексей Иванович



Алексею Ивановичу на начало войны было 12 лет. Отец ушел на войну, старший брат в партизаны, а он и старшая сестра остались с младшими братьями и сестрами. Как самого старшего мужчину в деревне его назначили председателем.

Однажды немцы собрали всех на пригорке, чтобы они видели, как жителей соседней деревни согнали в амбар и подожгли. У многих там были родные, никто не крикнул, все стояли молча, а немцы спрашивали: «Где партизаны? Вот что с вами будет, если будете помогать партизанам». Прадед думал, что сейчас все покажут на него, ведь он отвозит партизанам еду, но никто не указал. Ближе к утру Алексей оседлал единственную лошадь в деревне и повез еду. А как не повезти. Ведь у него брат - партизан и если он не привезёт еду, они погибнут с голоду.

Алексей Иванович прожил долгую трудную жизнь, имел много трудовых наград и грамот. Был тружеником и патриотом, очень любил День Победы и ненавидел фашистов.



Дегтярёв Виктор Степанович



Виктор Степанович был призван по возрасту на службу в армию Челябинским военкоматом весной 1935 года во второй стрелковый полк, а демобилизован весной 1946 года из Ирана. Он прошел всю войну, сначала был стрелком, затем шофером, а под конец войны - радистом.

Был дважды тяжело ранен: в ногу и в правое предплечье. После ранения лечился в госпитале, и снова на фронт.

Он рассказывал, что ранение в предплечье получил когда служил связистом при штабе. Произошел обрыв линии и он должен был восстановить связь. Под мостом его ждал немецкий солдат. Немец ранил Виктора, а прадеду пришлось убить его. Тут кто кого или его или он. Война...

Виктор Степанович имел несколько боевых наград и в мирной жизни он продолжал трудиться на заводе на благо Родины, за что был награжден медалями и грамотами.



Федин Иван Никифорович



Мой прапрадедушка родился в 1907 году. Закончил Полтавское военное училище, был направлен на Дальний Восток. Там жил с семьей в военном городке «Раздольное». Городок небольшой, окружен сопками, по которым детвора с удовольствием путешествовала. Жили в доме барачного типа с общей кухней, отопление углем. Семья была большая, детей было четверо. Все жили в одной большой комнате. На Дальнем Востоке они жили 8 лет, потом началась война с японцами, бои шли на озере Хасан. Остался жив, был награжден орденом Красного Знамени. Потом его отправили учиться в Хабаровск, в высшую партийную школу. А времена были тогда суровые, продуктов не хватало, так его бойцы, которые его очень любили, приносили пакеты, где были овощи, хлеб.

Потом моего прапрадедушку перед самой войной перевели в Белоруссию г. Борисов. Военный городок стоял в сосновом бору, красиво, чистый воздух. Он был повышен в звании, был старшим политруком Белорусского военного округа.

21 июня день прошел как обычно. А 22 июня ночью его вызвали по тревоге, но это было и раньше, поэтому вся семья спокойно досыпала.. Только утром все узнали, что началась война. Больше семья его не видела. Прапрабабушка ждала его всю жизнь. Говорила, что нет похоронки, значит где-то живой. В нашей семье ходит такая легенда: они с братом были похожи, брат остался живой, после войны его случайно увидел солдат, который участвовал в этих боях и рассказал, что после гибели командира, прапрадедушка взял командование на себя, но сгорел в танке. Его семья эвакуировалась в Курскую область с. Колодное, там были родители. Когда входили немцы, решили не бросать родителей – «Умрем, так все вместе». Были во 2-м списке в оккупации с ноября 1941 до весны 1943года.

Автор: Тюрина Виктория 6В класс



Керимов Караш Мисир-оглы



Мой прадедушка родился 10 мая 1924 года. В апреле 1942 году его призвали в ряды Советской армии из родного села Эвоглу Агдамского района Азербайджанской АССР. Начал войну с Моздока, в пехотных войсках. Но получил ранение. А позже служил в войсках ПВО. Воевал в Крыму и на Украине. Участвовал в переправе через Днепр. Закончил воевать в Кёнегсберге. Получил медаль за оборону Кавказа. Вернулся домой в 1947 году.



Цвященко Фёдор Дорофеевич,

Младший сержант,

Заместитель наводчика орудия

Год рождения – 1924.

Национальность – Украинец.

В Красной Армии с 1942 года.

Ранее награждён «Медалью за отвагу».

В наступательном бою 19 февраля 1945 года Заместитель наводчика Цвященко был ранен в плечо осколком разорвавшегося снаряда. Превозмогая боль он продолжал работу у орудия, отказавшись убыть в санитарный батальон на перевязку.

Благодаря поступку Цвященко, темп огня ни на минуту не снижался в течении всего периода боя.

Только когда стих бой, Цвященко отправился на перевязку, после чего снова возвратился в строй.

Достоин правительственной награды Орденом «Слава» 3 степени.

(из наградного листа)





ЛИЦА ПОБЕДЫ

МБОУ «ЛИЦЕЙ №97 г. ЧЕЛЯБИНСКА»





Стрельников Константин Федорович

Мой Прадедушка - Стрельников Константин Федорович (1918-2016гг) служил в 455 артиллеристском полку 350 дивизии. Имеет: 2 ордена - Красной Звезды; 1 орден - I степени; 1 орден - II степени; 1 орден - III степени и 2 благодарности от Сталина. Константин Федорович закончил войну в звании старшего сержанта.

Автор: Мокин Никита, 6-в



Вячеслав Иванович Федоринов



Федоринов Вячеслав Иванович родился 15 марта 1919г. в городе Бодайбо республики Якутия.

Закончил Чебаркульскую артиллерийскую школу.

В 1942 году ушел на фронт. Служил на Третьем Украинском фронте.

Вячеслав Иванович был танкистом, наводчиком орудий, 6 раз был ранен. Однажды горел в танке. Был ампутирован палец на руке, а на лице несколько шрамов.

Получил 2 медали за отвагу, орден красной звезды, орден отечественной войны 1 степени, медаль за Победу.

Дошел до Вены. Вернулся с фронта в 1946 году. Умер в г. Верхний Уфалей в возрасте 86 лет.

Участник боев при прорыве укрепленной полосы обороны противника в р-не Черниговка. Точным и своевременным выполнением команд по установке прицелов обеспечил выполнение поставленной боевой задачи экипаж.

Участвуя в боях 20 ноября с.г., расчет СУ-152 уничтожил — две пушки с расчетами, захватил одну пушку. Будучи раненым продолжал выполнять команды командира самоходной установки.

Старший сержант ФЕДОРИНОВ, наводчик СУ №76, в уличных боях г. ВЕНА метким огнем из своего орудия и личной отвагой уничтожил 4 огневых точки противника, которые задерживали продвижение наших частей, подбил 1 бронетранспортер, 6 автомашин, 2 полевых пушки. Храбро действовал под огнем противника при тушении загоревшейся СУ.



Виктор Афанасьевич Волков



Волков Виктор Афанасьевич родился в 1915 г. в деревне Малые Кармалы. В 1943 году ушел на фронт. Он был очень сильным и поэтому носил на себе миномёт и был миномётчиком.

Однажды, когда прадед сидел в окопе, его чуть не убило. В тот момент, когда он перелез в соседний окоп, чтобы сказать что-то товарищу, в его окопе взорвался вражеский снаряд. Вернулся с фронта только в 1946 году. Был награжден орденами и медалями. Умер в 2001 году в возрасте 76 лет.



Николай Илларионович Буйволлов

Буйволлов Николай Илларионович родился в 1919 году в селе Старое Эштебенькино Челно-Вершинского района Куйбышевской области в большой крестьянской семье: кроме него, было ещё семеро детей.

Окончил курсы трактористов и до Великой Отечественной войны работал в родном селе трактористом.

В 1940 году Николай Илларионович был призван в красную армию на срочную службу в Забайкалье, где и встретил войну.

С началом Великой Отечественной войны на Дальнем Востоке Советского Союза был создан особый Забайкальский военный округ, служащие которого не призывались на Западный фронт, поскольку обеспечивал безопасность восточных границ нашей Родины в преддверии войны с Японией.

После начала активных военных действий на Дальнем Востоке мой дедушка в составе войск красной армии принял участие в знаменитой Маньчжурской операции, когда советские войска совершили марш-бросок через пустыню Гоби с целью подавления боевой мощи Японии. Операция совершалась летом, в условиях душающей жары, когда наши вой ка без еды и питья по тысячи километров в день, чтобы обеспечить быстрое наступление на Восточном фронте. Наступательная операция привела к поражению Квантунской армии Японии, и в конечном итоге – освобождению острова Сахалин и Курильских островов.

Окончание Великой Отечественной войны дедушка встретил на острове Сахалин в звании старшего сержанта.

После окончания Великой отечественной войны возвратился в родное село и работал сначала электромонтером на гидроэлектростанции, а в последствии – плотником в колхозе. Имел большую семью: у них с женой было пятеро детей и десять внуков.

Скончался Буйволлов Николай Илларионович в 1993 году, похоронен в селе старое Эштебенькино.

Награжден орденом Отечественной войны 1 степени и медалью «За победу над Японией».



Серафима Дмитриевна Терентьева



Моя Серафимушка – герой!
И я знаю это, я твердо в этом уверен.
Я помню об этом. Я этим горжусь!
Слава тебе, мой любимый герой,
Моя милая свет-Серафима!
Ты была не убита той страшной войной,
Что часть жизни твоей опалила.
Я держу твои руки своею рукой,
Твоё сердце своим обнимаю.
Заслонить бы тебя мне от боли любой...
Только как это сделать – не знаю.



Мягкое доброе лицо, серые бархатные глаза, внимательно вглядывающиеся в меня; тонкие серебряные волосы, аккуратно спрятанные под платок. Это моя прабабушка. Я знаю её такой. А вот старый альбом, потертый уже тремя поколениями, хранит другие образы. Вот девчушка с длинной русой косой, а вот молодая женщина в строгом платье за рабочим столом городского собеса. Но есть и другие. Их мало. Она их не смотрит...

Она привычно отмахивается от всяких расспросов, не любит говорить о войне. Кому же захочется возвращаться, пусть даже мысленно, туда, где страшно. А страшно было – в этом она мне призналась. Подумать только, под огнем, в грязи, ползком она – восемнадцатилетняя связистка – прокладывала кабель. Вначале под Волховом, потом под Ленинградом, Псковом, Брянском, Минском. Она прошла Литву, Латвию, Эстонию, Польшу. Значок «Отличник-связист», «Медаль за боевые заслуги», «За победу над Германией», «Орден Отечественной войны II степени». У неё есть и другие награды, но она – скромница. «Да что, я одна такая, что ли», - вот и все её слова. Разве же это не подвиг: несколько долгих лет быть девушке на войне солдатом? Не сломаться, не очерстветь, не огрубеть. И выжить! Суметь вернуться к мирной жизни, выйти замуж за боевого друга, воспитать пятерых детей. Да как воспитать! Все её дети достойные люди. Она гордится ими. Они гордятся ею: просто так не вручат знак «Материнской славы». А ей вручили!

Автор: Артемий Аверьянов, 6В